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Π5.3 - Πολιτική υποστήριξης, ανάπτυξης και αξιολόγησης του προσωπικού του ΠΠΣ  
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Το Τμήμα Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος έχει ως στόχο τη διαρκή 

αναβάθμιση του προσωπικού του δυναμικού, καθώς και την ενθάρρυνση της ενίσχυσης της 

εκπαίδευσης και της έρευνας, λαμβάνοντας υπόψη την αξιολόγηση των μελών ΔΕΠ από τους 

φοιτητές. Σκοπός του Τμήματος είναι η παροχή συμβουλών και πρόσβαση στις Δομές Υποστήριξης 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στα μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ για την αποτελεσματική σχεδίαση, 

διδασκαλία και αξιολόγηση των μαθημάτων τους, καθώς και τη βελτίωση των διδακτικών μεθόδων 

με ανάπτυξη σύγχρονων και αποτελεσματικών εκπαιδευτικών δράσεων προκειμένου να 

δημιουργήσουν περιβάλλοντα εκπαίδευσης και έρευνας που διευκολύνουν και στηρίζουν τη μάθηση. 

 

Πολιτική Ανάπτυξης 

● Η κρίση για εκλογή ή εξέλιξη μέλους Δ.Ε.Π. βασίζεται στο συνολικό διδακτικό και 

ερευνητικό έργο του κρινόμενου, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης της διδακτικής του 

ικανότητας, στη συνολική του επιστημονική και ερευνητική δραστηριότητα, με έμφαση στη 

διεθνή του παρουσία, στη συνεισφορά του στην αξιοποίηση της γνώσης και στη μεταφορά 

τεχνολογίας, καθώς και στην προσέλκυση χρηματοδοτήσεων για την έρευνα και την 

αναγνωρισμένη κοινωνική παρουσία και παρέμβαση. Επίσης συνεκτιμάται το επιστημονικό 

ήθος του υποψηφίου ως ουσιώδες στοιχείο για τη συγκρότηση της προσωπικότητάς του. 

● Το Τμήμα ενθαρρύνει την ακαδημαϊκή δραστηριότητα του προσωπικού με την εισαγωγή 

καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και τη χρήση νέων τεχνολογιών, χορηγεί εκπαιδευτικές 

άδειες για κινητικότητα, μετεκπαίδευση σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα σε όλο τον 

κόσμο και υποστηρίζει το ερευνητικό έργο με την ανάπτυξη υποδομών, προμήθεια 

σύγχρονου εξοπλισμού και αρωγή στη διεκδίκηση ανταγωνιστικών διεθνών και ελληνικών 

ερευνητικών προγραμμάτων. Παράλληλα, προωθεί τη συνεργασία με καθηγητές της 

αλλοδαπής, τόσο σε εκπαιδευτικό όσο και ερευνητικό επίπεδο. 

● Επιπρόσθετα, το Τμήμα συνεργάζεται για την ανάπτυξη του προσωπικού με το «Κέντρο 

Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης» όπου παρέχει υποστήριξη της διδασκαλίας 

και της μάθησης σε κάθε ενδιαφερόμενο για την αναβάθμιση του διδακτικού έργου και την 

ενημέρωση για τις σύγχρονες τάσεις της πανεπιστημιακής παιδαγωγικής. 

 

Πολιτική Υποστήριξης 

● Μέσω του Προγράμματος “Ενίσχυσης νέων Μελών ΔΕΠ” από την Επιτροπή Ερευνών του 

Π.Θ. χορηγείται χρηματοδότηση για τα νεο-διοριζόμενα μέλη ΔΕΠ για την υποστήριξη της 

υλοποίησης έρευνας υψηλής επιστημονικής ποιότητας και αριστείας. Η προτεινόμενη έρευνα 

θα πρέπει να είναι πρωτότυπη, να αναφέρεται σε ερευνητικό τομέα αιχμής και να πληροί 

διεθνή κριτήρια επιστημονικής ποιότητας. 



Στοιχεία χρηματοδότησης: 

Ύψος χρηματοδότησης: 3,000.00 ευρώ 

Διάρκεια: 2 χρόνια 

Παραδοτέα: Παρουσίαση (προφορική ή αναρτημένη) σε διεθνές συνέδριο  

 

● Επίσης, το Τμήμα ενθαρρύνει το προσωπικό του να συμμετέχει σε επιστημονικά συνέδρια 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και υποστηρίζει οικονομικά στο μέτρο των δυνατοτήτων του 

τη συμμετοχή σε αυτά. Το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος επιδεικνύει αυξημένη 

επιστημονική αριστεία και κινητικότητα συμμετέχοντας σε εθνικά και διεθνή συνέδρια 

ενισχύοντας τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα και προωθώντας την επιστημονική 

και επαγγελματική εξέλιξη του ίδιου του προσωπικού.  

● Το Τμήμα ενθαρρύνει την δημιουργία Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, μέσω του Κέντρου Δια 

Βίου Μάθησης (ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Π.Θ., που αποσκοπούν στην προαγωγή της γνώσης, την 

επιστημονική κατάρτιση των εκπαιδευομένων και την ικανοποίηση των γενικότερων 

εκπαιδευτικών και αναπτυξιακών αναγκών του Τμήματος. Η συμμετοχή μελών ΔΕΠ στα 

προγράμματα αυτά διέπονται από επιστημονική συνοχή, αναφέρονται σε ειδικότητες 

συναφείς προς τα επιστημονικά πεδία τους, πληρώντας προϋποθέσεις που εγγυώνται υψηλό 

επίπεδο σπουδών. 

● Τέλος, οι δράσεις ανάπτυξης του προσωπικού του Τμήματος ενισχύονται από τη συμμετοχή 

του Τμήματος σε προγράμματα τύπου Erasmus+ και σε Διεθνείς Οργανισμούς, Δίκτυα και 

Ενώσεις. Στο πλαίσιο αυτών των διεθνών συνεργασιών, αλλά και μέσω των διμερών 

συμφωνιών του Τμήματος, ιδίως μέσω του προγράμματος Erasmus+, το διδακτικό προσωπικό 

του Τμήματος έχει τη δυνατότητα να μεταβαίνει στην αλλοδαπή για έρευνα, διδασκαλία 

καθώς και για παρακολούθηση επιμορφώσεων, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται και η 

ενημέρωσή του για τις διεθνείς επιστημονικές και εκπαιδευτικές εξελίξεις. 

 

 

Πολιτική αξιολόγησης 

● Οι επιδόσεις του προσωπικού στο διδακτικό και ερευνητικό έργο είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος και στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ ΠΘ. Υπάρχει μεγάλη συμμετοχή 

του προσωπικού του Τμήματος σε ελληνικά και διεθνή ερευνητικές συνέργειες, τα 

αποτελέσματα των οποίων δημοσιεύονται σε διεθνή περιοδικά, αποσπώντας σημαντικό 

επιστημονικό ενδιαφέρον. 

● Η Συνέλευση του Τμήματος συνεδριάζει ετήσια με ειδικό θέμα την αναμόρφωση και έγκριση 

των μαθημάτων (υποχρεωτικά και επιλογής) του Οδηγού Σπουδών του Προπτυχιακού 



Προγράμματος Σπουδών (Π.Π.Σ.) για κάθε διδακτικό εξάμηνο κάνοντας παράλληλα μια 

αποτίμηση και αξιολόγηση του διδακτικού έργου των διδασκόντων. Τα τελευταία 5 έτη όλα 

τα μαθήματα του Τμήματος προσφέρονται προς ηλεκτρονική αξιολόγηση. Η ΟΜΕΑ του 

Τμήματος έχει την ευθύνη της υποβολής των αποτελεσμάτων της εσωτερικής αξιολόγησης 

που προκύπτουν από τα ερωτηματολόγια των φοιτητών/τριών σχετικά με τη διδακτική 

ικανότητα ενός μέλους Δ.Ε.Π. Επίσης, κατά την διαδικασία Αίτησης Εξέλιξης Βαθμίδας ή 

νέας εκλογής, προς την Τριμελή Εισηγητική Επιτροπή και το Εκλεκτορικό Σώμα κατατίθεται 

η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών όσον αφορά την διδακτική ικανότητα προκειμένου η 

αξιολόγηση αυτή να ληφθεί υπόψη στη σύνταξη της εισηγητικής έκθεσης και στη λήψη της 

απόφασης του εκλεκτορικού σώματος. Τα στοιχεία αυτά είναι πολύτιμα και αξιοποιούνται 

από τους διδάσκοντες, οι οποίοι προβαίνουν σε βελτιωτικές κινήσεις. 

 


